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TEST z CHEMII - Konkurs Przedmiotowy w ramach projektu ,,Z peryferii do centrum” - rok szkolny 2011/12
Wybierz jedng poprawna odpowiedz i zaznacz ja ,x” na arkuszu odpowiedzi. Czas na rozwiazanie testu — 45 minut. POWODZENIA !

1. Jaka wspélna ceche majq nastepujace trzy substancje: aldehyd benzoesowy, cyjanowodoér, nitrobenzen?
a) stan skupienia; b) zapach; c) kolor; d) lotno$¢.

2. Ile nanometréw ma jeden pikometr?
a) 1000;  b)100; ¢)0,01; d)0,001.

3. Ktory ze zwiazkéw rozpuszcza si¢ w wodnym roztworze amoniaku?

a) Ag,0;  b)Ca(OH),; ¢)CO;  d)MgCOs.

4. Ktory z wymienionych kwasow jest stabszy od kwasu octowego?
a) chlorooctowy;  0b) propionowy;  c) szczawiowy; d) toluenosulfonowy.

5. Ktéra z wymienionych substancji NIE jest odmiana alotropowa wegla?
a) diament; b) grafit; ¢)Ceo;  d) (Co)*.

6. Jaka jest najpowszechniejsza forma wystepowania fluoru w przyrodzie?
a) wystepuje w stanie wolnym; b) fluorowodor;  c) jon fluorkowy; d) fluoropochodne weglowodorow.

7. Czym wyroznia si¢ astat, znajdujacy si¢ w grupie 17 w 6 okresie ukladu okresowego od fluoru, ktéry lezy
w tej samej grupie w drugim okresie?

a) mniej metalicznym charakterem;

b) wigksza reaktywnoscia;

c) wigksza elektroujemnoscia;

d) wigkszym promieniem atomowym.

8. Ktory z pierwiastkéw moze rozpusci¢ w sobie znaczng objetos¢ wodoru?
a)rte¢;  b)tellur; c)pallad; d) ztoto.

9. Katalizator nie ma zadnego wplywu na:
a) szybko$¢ reakciji;

b) energie stanu przej$ciowego;

c¢) mechanizm reakcji;

d) potozenie stanu rownowagi.

10. W wyniku reakcji ksantoproteinowej, biatko pod dzialaniem kwasu azotowego(V) zabarwia si¢ na:
a) zotto;  b) niebiesko;  ¢) malinowo; d) fioletowo.

11. Proces gaszenia polega na reakcji wapna palonego z:
a) woda; b) azotem;  ¢) dwutlenkiem wegla;  d) chlorowodorem.

12. Entalpia reakcji:

Fe203(5) + 2A|(s) - 2Fe(s) + Aleg(s)

przy danych nastepujacych entalpiach reakcji

4Fe(5) +302(g) - 2F9203(5) AH=-1644 kJ

4Al) +30 = 2Al,055) AH=-3340 kJ

WYnosi:

a) —848 kJ; b) —1696 kJ; c) — 4984 kJ; d) -52 kJ.

13. Paliwo rakietowe mozna otrzymaé mieszajac chloran(VII) potasu i sadze. W jakim stosunku wagowym
nalezy zmiesza¢ te substancje, aby jedynymi produktami reakcji byly chlorek potasu i dwutlenek wegla?
a) 1:1; b) 1:2; c) 1:3; d) 1:4.
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14. W ktorym przypadku zajdzie reakcja chemiczna?
a) KCI + 1,;

b) KI + Bry;

c) KF + Cly;

d) KCI + Bry.

15. Zlewanie cieczy znad osadu nazywamy:
a) destylacja;

b) dehydratacja;

¢) dekantacja;

d) demineralizacja.

16. Salmiak jest to:
a) chlorek amonu;
b) azotan(V) potasu;
c) siarczan(V1) sodu;
d) siarczek zelaza.

17. Ile etanolu nalezy uzy¢, aby otrzymaé z niego 11,2 dm? etenu (warunki normalne)? a) 0,5 mola;
b) 46 g;

¢) 1 mol;

d) 0,46 kg.

18. W ponizszej przemianie:

9 4 12
4 Be+2He—) 6 C+X , zamiast X nalezy wstawié:

a) proton;

b) neutron;

¢) kwant promieniowania gamma;
d) elektron.

19. W pokoju o wymiarach 4mx5mx2,5m wypelnionym powietrzem, tlen zajmuje nastepujaca objetosc:
a) 10,5 m*;
b) 39,0 m*;
c) 35,0 m%;
d) 50,0 m*.

20. Jaka mas¢ molowa posiada alkohol typu ROH, jezeli w reakcji z metalicznym potasem 23 g tego alkoholu
wypiera 1,5-10% czasteczek wodoru?

a) 23 ¢;

b) 46 g;

c) 69 g;

d)92g.
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